

## 保留生育功能、减轻患者痛苦、减少手术并发症…… 妇科医生赵虎最关心的事

□河南法制报记者 黄丽 通讯员 吴怡君/文图

如何帮助还未生育的年轻宫颈癌患者留住生育功能？如何帮助卵巢恶性肿瘤患者减轻痛苦？如何减少子宫内膜异位症手术的并发症？……这些都是郑州大学第二附属医院妇科一病区主任赵虎工作中关心的事儿。

30岁的张女士还没生育就被诊断为宫颈鳞癌。患者家属表示，只要生命不受影响，不要孩子也没关系。但是年轻的张女士却想生育儿女。入院后，经过相关检查及多方评估，明确患者宫颈癌病灶无转移，符合保留生育功能的治疗条件。赵虎积极鼓励患者，一番贴心的话语给了患者强大的信心。赵虎主刀为患者行腹腔镜广泛宫颈切除术、宫颈阴道成型及宫颈内口环扎术。3个小时的手术顺利结束，成功保全了患者的子宫和卵巢。

术后两年，传来好消息，张女士顺利孕育了一个宝宝，家属表达了深深的谢意。

2020年的春节，赵虎是在医院过的年。农历腊月二十五，60岁的李女士因腹胀、腹痛就诊。进行相关检查后，赵虎为其实施了剖腹探查术。

“这是卵巢恶性肿瘤。”赵虎说，晚期卵巢癌肿瘤细胞减灭术是否能达到R0水平与患者预后及生存率息息相关。经过5个小时的努力，手术顺利结束。手术第二天就是大年初一了，放心不下的赵虎又跑到医院查看患者术后恢复情况，鼓励患者勇敢面对，并送上新年祝福。最终患者进行了减瘤治疗。

盆腔深部浸润型内异症手术难度大，病变易累及输尿管及肠管，为了减少术中术后并发症，降低复发率，2019年1月，赵虎到中山大学附属第一医院进行妇科内镜学习，师从国内著名的妇科内镜专家——姚书忠教授。潜心学

习3个月，其手术操作更加规范、术后管理更加科学，促进患者尽早康复。

作为党员，他时刻不忘初心，哪里需要到哪去。2015年11月，他顾不上年幼的孩子，响应国家号召，积极投身援疆工作，到新疆哈密地区中心医院妇科进行对口支援工作。在援疆期间，他参加门诊诊疗、教学查房、健康讲座等工作，还指导开展各类手术，完成了哈密地区中心医院首例腹腔镜下腹主动脉旁淋巴结清扫术，填补了该院技术空白，受到了当地患者的高度好评。

因为与家人聚少离多，他的父亲常“埋怨”他说：“一年最多在家十来天。”对此，他虽有惭愧，但他认为，最大程度保障患者健康是医生的职责，看到患者摆脱病痛是他最开心的事。

37号病床的妊娠滋养细胞肿瘤患者情绪不太好，3号病床出院患者的家属要见医生，15号病床的卵巢癌患者要马上安排手术，8号病床患者需要会诊，还有研究生及规培生培训……

采访结束时，这位40岁出头的主任医师仍旧为他最关心的那些事儿忙碌着……



工作中的赵虎



近日，信阳市卫生计生监督局执法人员对该市中心城区营业性游泳场所进行了专项督导检查。针对个别存在的水质公示不规范、自检记录不完整等问题，执法人员现场给予指导，并下达了《卫生监督意见书》，责令限期整改。此次检查共抽查各类游泳场馆8家，下达卫生监督意见书3份。贾霞 摄

## 食管支架解决老人吃饭问题

说起支架，人们通常会想到心脏支架，其实，支架不单单用在心脏上，下面就来讲讲食管支架。

日前，郑州市第一人民医院南院区消化内科收治了一名81岁高龄患者，其患有食管恶性黑色素肿瘤。医生用内镜顺利为患者植入了一枚镍钛记忆合金自扩张式医用内支架，仅用20分钟就解决了困扰老人长达数月的大问题。

今年3月，这名患者被确诊为食管恶性黑色素肿瘤。考虑到患者的年龄问题，家人当时未考虑手术治疗。之后，患者逐渐出现吞咽困难、哽咽感，伴咽部异物感、烧心、恶心、呕吐，电解质紊乱等一系列情况，进食量减少约三分之二。在主任方立峰的带领下，消化内科团队对患者病情进行了多次讨论，决定采用创伤

小、恢复快的食管支架植入术，并针对患者的情况制订了详细的手术方案。

术后4小时，患者即可分次少量饮用温开水。术后40小时，患者能够正常饮食。该例手术是该院南院区开展的首例食管支架植入术，标志着该院中晚期食管癌微创治疗技术水平达到了新高度。

“真的不敢相信，这么大年龄了，术后40小时就能吃饭，感谢方主任、王主任，为你们精湛高超的技术点赞。”患者家属说道。

(王亚楠)



健康故事

## 心肌梗死术后5天 老人顺利出院

本报讯(河南法制报记者 黄丽 通讯员 梁亚洲 韩鑫颖/文图)“医术精湛传四方，医德高尚暖人心。”这是一名患者送给郑州市第一人民医院南院区心血管内科的锦旗上写的内容。近日，这名患者将锦旗送到了该科主任杨平的手上，感谢医护人员的救命之恩。

7月2日，64岁的顾大爷因反复胸闷、胸痛在某医院住院，诊断为急性非ST段抬高型心肌梗死，因病情相对复杂，手术风险高，医生建议转至郑州市第一人民医院。

入住郑州市第一人民医院南院区后，杨平立即组织相关人员，制订了详细的手术方案，以及风险应急预案及抢救措施。

入院后40分钟，杨平带领副主任医师李勇及导管室人员开始为患者进行急诊手术。和术前判断一致，患者冠脉病变处狭窄严重，更糟糕的是溃疡斑块处血流已减慢。不及时手术的话，患者冠脉急性血栓形成，

若完全堵塞，将直接危及生命。杨平、李勇凭着丰富的经验，历时1个多小时，最终成功开通右冠脉、回旋支并顺利植入支架。术后患者病情明显改善，5天后顺利出院。



患者送锦旗致谢

### 债权转让通知

胡景秋：

根据债权转让方李学朝与债权人李从芳签订的债权转让协议，李学朝将享有的鹤壁市山城区人民法院(2014)山民初字第350号民事判决书(生效判决)所确定的债权依法转让给李从芳，李学朝、李从芳特通知胡景秋该债权转让的事实，自债权转让协议签署之日起，由李从芳行使债权人的一切权利。

特此公告通知。

李从芳 李学朝

2021年7月20日

### 公告

郑州世贸置业有限公司：  
根据你单位职工投诉，现查明，你单位未为张晓喜缴纳2011年8月至2017年8月的养老保险费43948.51元、工伤保险费713.2元、失业保险费3745.92元、医疗保险费15848.88元和生育保险费1584.88元。你单位的上述行为违反了《中华人民共和国社会保险法》第六十条第一款的规定。  
对上述事实，现根据《劳动保障监察条例》第十八条第一款第(二)项之规定，特向你单位下达《郑州市人力资源和社会保障局行政处理决定书》(郑人社基决字〔2021〕第2003号)，现我局依法向你单位送达本决定书，自发出公告之日起60日即视为送达。限你单位自本决定书公告期满后10日内到郑州市社会保险中心、郑州市医疗保障中心和税务机关为张晓喜缴纳2011年8月至2017年8月的养老保险费43948.51元、工伤保险费713.2元、失业保险费3745.92元、医疗保险费15848.88元和生育保险费1584.88元。同时，依法加收滞纳金。  
如你单位对本处理决定不服的，可以自本处理决定书送达之日起60日内，向郑州市人民政府申请行政复议，也可以自本处理决定书送达之日起6个月内直接向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议也不提起行政诉讼，又不履行本处理决定的，我局将依法申请人民法院强制执行。  
联系电话：67171959 67187022  
郑州市人力资源和社会保障局 2021年7月20日